

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 亞運 來源 民生報 日期 780608 版面 三版

●明年亞運登場前，大陸將在主辦地點北平市先舉辦十八項大型國際體育活動，一方面驗收硬體工程建設成果，同時磨練奧委會組織籌備能力，但是，礮火之下，一切都成了問號。大陸平均一年舉辦不下四十次「全國性」或國際性活動，內容除單項競技外，還兼及儀器研發、學術理論及體育電影等發表，比起寶島台灣還蓬勃多樣化，但要舉辦亞運會除了動員

動用鉅資興建的體育館工程浩大，外觀宏偉不在話下，但內部公共設施、外圍綠化工作仍有待改善，通信網路少、電子儀器品質差也是問題。尤其亞運比賽場地遍及全市，沒有流通的資訊管道，再好的硬體也將形同危城。

大陸舉辦比賽向採「任務編組」，將奧委會幹部和單項裁判員混合編組，負責所有行政、宣傳、競賽事宜，由

人力、物力「量」的遽增外，「質」的要求更為重要。北平雖屬大陸首善之區，但物質水平仍有限，從以上兩項比賽收取高額報名費、食宿費，可見其財力籌措之「緊張」，而為了開源節流讓台灣廠商承包廣告，還出售T恤、紀念袋，都是走「資本路線」的作法，可惜還未登門入室，銷售情形欠佳。

高級官員擔任監督，一般當地熱門項目如排球、體操、籃球，活動多自然籌備經驗豐富，但像柔道賽首度作東，品質就相形低落。

大陸體壇原計畫將全面檢討業務部門，不過，一場血腥動亂，已使各項籌備工作停頓下來，究竟何時才現生機，只有天知道了。

阻斷進度

亞運籌備工作停擺了

本報記者

鄭清煌